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Oefeningen:

1:
Het sleutelwoord van een geheime code bestaat uit 6 verschillende letters. Hoeveel mogelijkheden zijn er voor dit sleutelwoord?

2:
Van 3 personen weet men dat ze in de maand november jarig zijn, maar op een verschillende dag. 


Iemand moet de juiste verjaardag van elk van de drie raden. Hoeveel mogelijke antwoorden kan hij geven?

3:
Een poster heeft de vorm van een rechthoek. Door de diagonalen wordt hij in vier driehoeken verdeeld. Deze worden met een verschillende kleur bedrukt. Hoeveel mogelijkheden heeft men met vijf kleuren?

4:
Op een boekenrek moeten 3 boeken over wiskunde en 4 romans gerangschikt worden. Men beschikt over 5 wiskundeboeken en over 6 romans. Op hoeveel manieren kan men rangschikken als de wiskundeboeken vooraan moeten staan?

5:
Bij een vlootparade moeten 9 schepen achter elkaar varen. Eerst komen er 4 mijnenvegers, daaarna 3 korvetten en tenslotte 2 destroyers.


De vloot bestaat uit 7 mijnenvegers, 5 korvetten en 3 destroyers. 

Op hoeveel manieren kan men de parade samenstellen?

6:
Hoeveel getallen van 3 verschillende cijfers kan men samenstellen met de cijfers 1, 2, 3, 4 en 5?

7:
Een nummerplaat moet bestaan uit 2 verschillende letters, gekozen uit A, B, C, D en E. Daarna komen 3 verschillende cijfers, gekozen uit de cijfers 1, 2, 3, 4 en 5.


Hoeveel mogelijkheden zijn er?

8:
Vijf renners rijden in een wedstrijd. Hoeveel verschillende uitslagen zijn er mogelijk?

9:
Hoeveel verschillende voetbalelftallen kan men opstellen met 11 spelers (twee voetbalelftallen zijn verschillend als men de spelers een andere plaats geeft).


Hoeveel elftallen zijn er mogelijk als er maar één speler is die doelman kan zijn?

10:
Hoeveel mogelijke anagrammen van het woord "wiskunde" zijn er?

11:
Op een kantoor liggen 8 brieven en 8 omslagen.


Een bediende stopt elke brief willekeurig in een omslag.


Op hoeveel manieren kan hij dat werk uitvoeren?


Op hoeveel manieren komt de eerste brief in de juiste omslag?


In hoeveel gevallen komen de eerste drie brieven in de juiste omslag?


In hoeveel gevallen komen 7 brieven in de juiste omslag?


Wat is de kans dat deze bediende volgende maand nog zulk een werk krijgt?

12:
Met de cijfers 1, 2, ..., 7, 8, 9 worden er getallen van 6 verschillende cijfers gevormd. 


a)
Hoeveel dergelijke getallen zijn er?


b)
Hoeveel van deze getallen beginnnen er met een 1?


c)
Hoeveel van deze getallen beginnen er niet met een 2?


d)
Hoeveel van die getallen beginnen er met 83?


e)
Hoeveel van die getallen beginnen er niet met 123?


f)
Hoeveel van deze getallen eindigen er met een 5?


g)
Hoeveel van deze getallen beginnen met een 3 en eindigen op 9?


h)
Hoeveel van deze getallen bevatten het cijfer 7?


i)
Hoeveel van deze getallen bevatten de cijfers 4 en 5?


j)
Hoeveel van deze getallen bevatten wel het cijfer 4 en niet het cijfer 5?


k)
Hoeveel van deze getallen bevatten noch 8, noch 9?


l**)
Bereken de som van al deze getallen.

13:
Met de cijfers 0, 1, 2, ..., 8, 9 worden getallen van 6 verschillende cijfers gevormd (getallen beginnen niet met 0).


a)
Hoeveel van dergelijke getallen zijn er?


b)
Hoeveel van deze getallen beginnen met 1?


c)
Hoeveel van deze getallen eindigen op 2?


d)
Hoeveel van deze getallen beginnen met 3 en eindigen met 8?


e)
Hoeveel van deze getallen bevatten het cijfer 5?


f)
Hoeveel van deze getallen bevatten noch 5, noch 6?


g)
Hoeveel van deze getallen zijn deelbaar door 5?


14:
Met de cijfers 1, 2, 3, 4, 5 worden getallen van drie verschillende cijfers gevormd. Men rangschikt al deze getallen in stijgende volgorde.


a)
Wat is het rangnummer van 312?


b)
Wat is het rangnummer van 452?

15:
Men vormt 'woorden' van de vijf verschillende letters a, b, c, d, e.


a)
Hoeveel van deze woorden beginnen met een a?


b)
Hoeveel beginnen er met cd?


c)
Hoeveel eindigen er op abc?


d)
Hoeveel beginnen er niet met a?

e)
Hoeveel bevatten de elementen b en c onmiddelijk na elkaar en in deze 


volgorde?


f)
Hoeveel bevatten de elementen a, b, c onmiddelijk na elkaar en in een 



willekeurig volgorde?

16:
Een klas met 15 leerlingen krijgt een lokaal met 15 banken. Op hoeveel manieren kunnen de leerlingen plaatsnemen in het lokaal?


Dezelfde vraag als er in het lokaal 20 plaatsen zijn.

17:
Een firma heeft twee bedienden nodig (die hetzelfde werk moeten verrichten). Er zijn 8 kandidaten. Op hoeveel manieren kan de directie een selectie doen?

18:
Op hoeveel manieren kan men 4 kaarten nemen uit een boek van 52 kaarten?

19:
In een firma werken 15 arbeiders en 10 bedienden. Op hoeveel manieren kan men een comité samenstellen dat bestaat uit 3 arbeiders en 2 bedienden?


20:
Op hoeveel manieren kan men 5 kaarten nemen uit een spel van 52 kaarten als:


a)
precies 4 kaarten azen moeten zijn


b)
precies 3 kaarten azen moeten zijn


c)
precies één kaart een aas moet zijn en precies twee kaarten heren


d)
ten minste twee kaarten azen moeten zijn.

21:
In een voetbalpronostiek vraagt men om uit 55 wedstrijden er 8 te geven die met een gelijk spel zullen eindigen. Op hoeveel manieren is dit mogelijk?

22:
Men heeft statistisch vastgesteld dat op 12 voetbalwedstrijden er 7 eindigen met een overwinning van de thuisploeg, 2 met een overwinning van de bezoekers en 3 met een gelijk spel.


Iemand wil de uitslagen van 12 wedstrijden voorspellen, rekening houdend met deze gegevens. Hoeveel mogelijkheden heeft hij?

23:
Een bak bevat 5 zwarte en 6 witte knikkers (die allen een verschillend nummer dragen).


a)
Op hoeveel manieren kan men hieruit 3 witte en 3 zwarte knikkers nemen?


b)
Op hoeveel manieren kan men hieruit 3 knikkers van dezelfde kleur nemen?

24:
Een woord (met of zonder betekenis) bestaat uit 3 verschillende klinkers (er zijn 5 klinkers) en 2 verschillende medeklinkers. 


Hoeveel dergelijke woorden kan men vormen?

25:
Acht vrienden gaan samen badmintonnen.


Hoeveel verschillende partijen enkelspel kunnen ze spelen?


Hoeveel verschillende partijen dubbelspel kunnen ze spelen?

26:
Men vormt geordende viertallen door vier verschillende van de letters a, b, c, d, (, (, ( te gebruiken.


a)
Hoeveel dergelijke viertallen zijn er mogelijk?


b)
Hoeveel daarvan bevatten precies twee griekse letters?

27:
Men vormt getallen van vijf verschillende cijfers met de cijfers 1 tot en met 9. Hoeveel bevatten er twee even en drie oneven cijfers?
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28
Het Braille-schrift gebruikt tastbare leestekens. Elk letterteken bestaat uit een groep van 6 puntjes in reliëf. In het voorbeeld hiernaast betekent een X een verhoging in het papier.

a)
Hoeveel Braille-tekens zijn er mogelijk als er één punt verhoogd is?

b)
En hoeveel als er twee hoger zijn?

c)
Hoeveel Braille-tekens zijn er in het totaal mogelijk?
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